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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

pomalu, ale jistě se hlásí ke své vládě zima, prosinec je zde. Zaměstnanci Tech-
nických služeb Ludgeřovice i  f irmy Stavby Škrobánek se již připravili na zimní 
údržbu našich silnic, chodníků a parkovišť. Při průjezdu našich cest jsme se však 
poměrně často setkali se špatně parkujícími automobily. V  případě potřeby by-
chom některé silnice nebyli schopni protáhnout pluhem a zajistit jejich sjízdnost. 
Již nyní majitele takto zaparkovaných vozidel upozorňuji, že jsem požádal Policii 
ČR o  součinnost, předpokládám nyní několik preventivních kontrol zaměřených 
na špatné parkování a zřejmě i f inanční postihy ve formě pokut. Také dopředu avi-
zuji, že pokud se stav nezlepší, některé ulice kvůli takto zaparkovaným vozidlům 
prostě nejsme schopni udržet sjízdné. Obec se stará o cca 29 kilometrů silnic a sku-
tečně nejsme schopni všude čekat, až se řidiči rozhodnou umožnit průjezd našich 
traktorů. Věřím, že všichni máme zájem na co nejlepším stavu našich cest v zimě, 
takže všechny prosím o spolupráci a toleranci.

V listopadu se nám konečně po letech podařilo rekonstruovat ulici Starou. Chci 
poděkovat majitelům přilehlých pozemků, že umožnili rozšíření problematického 
vjezdu z ulice Markvartovická, zároveň jsme opravili kanalizační vpusti, zlepšili 
celkově odtok vody a v problematických místech instalovali nové silniční obruby. 
Prostě ulice Stará je nyní „jako nová“. Zároveň jsme nově vyasfaltovali část ulice 
Nad Nádražím od vjezdu ze silnice I/56 a  také prodloužili ulici Rybářskou. Po-
děkování patří rovněž firmě MV Stavby Vjačka za včasnou realizaci oprav včetně 
pružného řešení nastalých neočekávaných potíží. I  tyto investice nám pomohou 
opět zlepšit dopravní obslužnost dalších částí obce.

V sobotu 8. listopadu proběhly stejně jako loni společně hned dvě velké akce – 
Ludgeřovický kros a Den válečných veteránů. Ruku v ruce společně tuto akci uspo-
řádali Běžecký klub Ludgeřovice a Klub vojenské historie a současnosti Diverzan-
ti. Když jsem již loni chválil, letos pouze dodávám, že musím skutečně smeknout 
pomyslný klobouk. Dámy a pánové, jste opravdu skvělí!!! Už teď se těším na příští 
rok.

Prosinec, to je advent a Vánoce. Přeji Vám všem krásné a klidné prožití svátků, 
užití pohody v  kruhu blízkých a  třeba i  společná setkání při akcích pořádaných 
obcí a spolky. A jestli si mohu něco přát, pak pouze jediné: „Zanechme zlobu a svá-
ry, usmějme se na sebe, popřejme si společně spokojenost a pracujme společně pro 
prosperitu našich krásných Ludgeřovic.“

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

SLOVO STAROSTY
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SLOVO STAROSTY

Co říkají Ludgeřovice: podrobný pohled do výsledků 
dotazníku Strategického plánu
Ludgeřovice o sobě letos promluvily jasněji než kdykoli předtím. Ne statistiky, ne úřední čísla, ale 
samotní lidé popsali, co je těší, co jim chybí a co by chtěli změnit. Jejich odpovědi nešetří pochvalou 
ani ironií a společně vytvářejí pestrý obraz obce plný silných názorů i překvapivých postřehů. Po-
kud vás zajímá, jak skutečně přemýšlejí vaši sousedé, tady najdete všechno podstatné.

V  minulém čísle Ludgeřovického zpravodaje jsme slíbili, že se vrátíme k  výsledkům 
dotazníkového šetření, které během jara poskytlo obci důležité informace o tom, jak lidé 
vnímají každodenní život v Ludgeřovicích, co oceňují a kde vidí prostor pro další rozvoj. 
Tentokrát plníme přesně to, co bylo přislíbeno. Nabízíme podrobný a přehledný pohled na 
to, jak obyvatelé odpovídali na otázky, které se staly jedním z klíčových základů Strategic-
kého plánu rozvoje obce Ludgeřovice 2026 až 2033. Protože lidé odpovídali otevřeně, věcně 
i kriticky, vznikl neobyčejně plastický obraz obce tak, jak ji skutečně vidí její obyvatelé.

Kdo se zapojil do dotazníku
Dotazníkové šetření probíhalo od dubna do května 2025 a zapojilo se do něj 236 respondentů, 

tedy 4,7 procenta obyvatel. Odpovědi přicházely výhradně online, tentokrát nebyl odevzdán ani 
jeden papírový dotazník. Z hlediska pohlaví odpovědělo 133 žen a 103 mužů. Věkové zastoupení 
bylo vyrovnané, přičemž nejpočetnější skupinou byla kategorie 36 až 45 let se 66 odpověďmi. 
Následovaly skupiny 26 až 35 let se 59 odpověďmi a 46 až 59 let s 57 odpověďmi. Velmi potěšující 
je účast mladých ve věku 16 až 25 let, kterých se zapojilo 25. Generaci 60 až 70 let zastupovalo 
26 odpovědí a nejstarší věkovou kategorii 71 a více let tvořili tři občané.

Sociální skladba odpovědí ukazuje zapojení všech klíčových skupin obyvatel. Celkem 
151 respondentů tvořili zaměstnanci, 33 podnikatelé a osoby samostatně výdělečně činné, 
13 studující, 13 rodiče na rodičovské dovolené, 20 příjemci důchodu a šest osob mimo hlav-
ní pracovní kategorie. Lze tedy konstatovat, že dotazník oslovil široké spektrum obyvatel 
a výsledky skutečně reprezentují názor celé obce.

Jak lidé hodnotí život v obci
Spokojenost s životem v Ludgeřovicích převažuje. Spíše dobře se v obci žije 113 responden-

tům, tedy 47,9 procenta. Velmi dobře hodnotí život v obci 88 lidí, což představuje 37,3 procenta. 
Neutrálně odpovědělo 29 lidí a pouze šest osob uvedlo, že se jim žije spíše nebo velmi špatně.

Hodnocení jednotlivých oblastí ukázalo, že nejvyšší známky získaly služby pro seniory, 
školská zařízení, zdravotní péče a podpora spolupráce spolků, všechny s průměrem mezi 1,8 
a 2,0. Lidé oceňují kvalitu mateřské i základní školy, fungující spolky i dostupnost zdra-
votních služeb. Naopak nejslabší hodnocení získaly možnosti nakupování s průměrem 3,0 
a stav dopravní infrastruktury se známkou 2,7. Právě tyto dvě oblasti se objevovaly nejčastěji 
také v otevřených odpovědích.

Celková průměrná známka všech hodnocených oblastí činí 2,2, což ukazuje, že Ludge-
řovice jsou obcí s dobrým standardem života, přesto však s jasně pojmenovanými místy, kde 
lidé očekávají zlepšení.

HLAS LUDGEŘOVIC
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Co lidem v obci chybí a co by uvítali
Otevřené odpovědi poskytly velmi konkrétní výčet priorit. Nejčastěji zmiňovanými té-

maty byly:
1.	 Dopravní infrastruktura a stav komunikací
	� Ulice Vrablovecká se objevovala v podstatě v každé sadě odpovědí. Lidé ji označovali za 

úzkou, nebezpečnou a dlouhodobě nevyhovující. Opakovaně zaznívalo volání po chod-
níku, opravách povrchu a bezpečnějším pohybu chodců. Kritické připomínky směřovaly 
také k ulici Lípová a dalším místům bez chodníků.

2.	 Cyklostezky a bezpečné trasy pro pěší
	� Cyklodoprava patří mezi nejvýraznější témata. Lidé by uvítali propojení s Petřkovicemi, 

Markvartovicemi, Šilheřovicemi i Hlučínem. V odpovědích se často objevovalo, že jízda 
po frekventovaných komunikacích je nebezpečná, zejména pro rodiny s dětmi.

3.	 Centrum obce a Menšíkové louka
	� Nedokončené centrum obce je vnímáno jako největší vizuální problém. Lidé si přejí 

dokončené náměstí, služby, obchod, zelené plochy, lavičky a prostor pro setkávání. Sou-
časný stav mnozí vnímají jako promarněnou příležitost.

4.	 Parkování a bezpečnost
	� Občané popisují nedostatek parkovacích míst zejména u kostela, zdravotního středis-

ka, pošty a hřbitova. Často se objevovalo doporučení rozšířit kamerový systém, zlepšit 
osvětlení a řešit rychlou jízdu.

5.	 Veřejný prostor, zeleň a estetika obce
	� Mnoho odpovědí se týkalo potřeby více zeleně kolem hlavní komunikace, úpravy okolí 

rybníků, kultivace kruhového objezdu a estetického doplnění vstupů do obce.
6.	 Sport a volnočasové aktivity
	� Lidé by uvítali workoutové hřiště, cyklotrasu pro brusle, multifunkční sportoviště či 

venkovní kluziště. Vedle fotbalu by zde ocenili pestřejší nabídku sportů.
7.	 Vodní hospodářství a potok
	� Časté připomínky směřovaly ke stavu potoka a potřeby jeho údržby, rozšíření kapacit 

a protipovodňových opatření.
8.	 Odpadové hospodářství
	� Lidé by uvítali sběrný dvůr, více košů, častější svoz odpadu a celkovou kultivaci veřej-

ných prostranství.

Odkud lidé získávají informace o dění v obci
Výsledky jednoznačně ukazují, že nejdůležitějším informačním kanálem je facebook 

obce. Následují webové stránky obce, Ludgeřovický zpravodaj a informace od rodiny a přá-
tel. Tento trend potvrzuje, že komunikace obce musí využívat jak rychlé online kanály, tak 
tradiční, dlouhodobě osvědčené formy sdělení.

Co lidé skutečně říkají: výběr nejvýraznějších citací
Pro co nejvěrnější obraz skutečných názorů přinášíme výběr z nejvýraznějších výroků, 

které se v dotazníku objevily. Záměrně uvádíme citace kritické, věcné i úsměvné, protože 
právě jejich kombinace vytváří reálný obraz toho, jak lidé svou obec vnímají.

„Katastrofální situace s chodníky na ulici Vrablovecká je dlouhodobě neudržitelná. Chy-•	
bějí cyklostezky, jízda po hlavní silnici je pro rodiny s dětmi nebezpečná.“
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„Ulice Vrablovecká a Lípová potřebují kompletní rekonstrukci. Současný stav při-•	
pomíná tankodrom.“
„Obci stále chybí skutečné centrum. Náměstí, kde by se lidé mohli potkávat, •	
v Ludgeřovicích dlouhodobě postrádáme.“
„Dopravní bezpečnost je problém. Na Hlučínské jezdí mnozí řidiči nepřiměřeně •	
rychle a je to riziko pro školu i školku.“
„Parkování v obci je hrozné úplně všude. Řešení je dlouhodobě potřeba.“•	
„Prosím v zimě nesypat chodníky struskou, ale solit. Nečistoty po ní zůstávají celé jaro.“•	
„Máme krásnou přírodu u rybníků. Byla by škoda ji poškodit mostní estakádou.“•	
„Ludgeřovice potřebují více veřejných sportovišť. Workout, bruslení, cyklostezky. •	
Stále se upřednostňuje jen fotbal.“
„Současný stav obchodního centra je ostuda obce. Projekt je potřeba dokončit a dát •	
prostoru smysluplnou náplň.“
„Chybí komunitní centrum, kde by se mohli potkávat nejen senioři, ale také mladí •	
lidé a rodiny.“
„Naprostá spokojenost s  vedením obce a  otevřenou komunikací. V  jiných obcích •	
starosta osobně neřeší věci občanů, u nás ano.“
„Kostel svatého Mikuláše je chloubou obce. Je to nejkrásnější stavba široko daleko.“•	
„Prosím o více kontrol rychlosti a řešení pirátů silnic. Někdy se večer necítím úplně •	
bezpečně.“ 
A několik úsměvných odpovědí, které přesně vystihují atmosféru a zároveň připomínají, 
že lidé mají smysl pro nadsázku a humor.
„Naše obec je skvělá. Kdo tvrdí něco jiného, je závistivý trouba.“•	
„Jsem pyšný na vedení obce. Nevím, jak to zvládají psychicky, kdybych poslouchal •	
některé pindy, utekl bych na dovolenou do kláštera.“
„Starosta rozdává své osobní číslo a  řeší i  to, že někomu utekl pes nebo se kočka •	
vyspala v botách. To se jinde neděje.“
„Ve Vřesině mají na akcích skákací hrad zdarma. Šlo by to i u nás, děti by nás za to •	
milovaly.“
„Moje manželka. A kostel. V tom pořadí.“•	
„Kostel je nejkrásnější na celé Moravě. Druhé místo má zmrzlina u kostela.“•	

Na co jsou obyvatelé pyšní
Pozitivní odpovědi jsou stejně důležité jako ty kritické. Nejčastěji byla zmiňována 

krása kostela svatého Mikuláše, okolí rybníků, kvalitní škola a školky, fungující spolky, 
kulturní a sportovní akce, bezpečí a celkový klid obce. Mnoho lidí ocenilo také otevře-
nou komunikaci vedení obce, vstřícnost a ochotu řešit problémy osobně.

Co z toho vyplývá pro Strategický plán
Výsledky dotazníku tvoří významnou část Strategického plánu rozvoje obce Ludge-

řovice 2026 až 2033. Díky názorům obyvatel bylo možné zpřesnit priority a určit kon-
krétní oblasti, na které se plán v následujících letech zaměří. Patří mezi ně dopravní 
bezpečnost, cyklostezky, řešení centra obce, údržba zeleně, komunikace s občany, sport 
a volnočasové aktivity i péče o vodní hospodářství.
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Strategický plán stojí nejen na odborných analýzách, ale především na hlasech obyvatel, 
kteří v obci žijí každý den. Právě jejich postoje a návrhy budou hrát zásadní roli při rozhodování 
o konkrétních investicích i při nastavování budoucích projektů. Po schválení zastupitelstvem 
bude celý dokument zveřejněn na webových stránkách obce a v tištěné podobě k nahlédnutí na 
Obecním úřadě Ludgeřovice.

Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, MBA, tiskový mluvčí obce

KULTURA

Divadelní představení v Obecním domě 
V sobotu 1.listopadu jsme v Ludgeřovicích přivítali ochotnický divadelní soubor Bílej 

mlejn z Prahy, který si připravil adaptaci divadelní hry „Motýli jsou volní”. V jedné z hlav-
ních rolí se představila rodačka z Ludgeřovic a bývalá paní učitelka na naší škole Kateřina 
Pešková (roz. Heráková), pro kterou byla možnost vystoupit před „svým” publikem opravdu 
speciální. Přestože se jedná o amatérský soubor, je potřeba zmínit, že představení bylo na 
zcela profesionální úrovni a zaplněný sál se výborně bavil.

Ještě jednou děkujeme celému souboru za krásný kulturní zážitek a  těšíme se na další 
spolupráci.

z divadelního představení „Motýli jsou volní“

Mgr. Petr Stočes, předseda Komise pro sport a volnočasové aktivity
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Den válečných veteránů
Na louce u TJ Ludgeřovice v sobotu 8. listopadu proběhla akce Den válečných veteránů. 

Bylo možné vidět ukázky dobové výbavy vojáků a každou hodinu probíhaly živé ukázky. Ve 
14 hodin proběhla další, v pořadí už 6. Ludgeřovická bitva.

Akci pořádal klub vojenské historie KVHS Diverzanti.

Den válečných veteránů na louce u hřiště TJ – vojenská technika

vojáci všech stran v řadě na svačinu
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P.K.

Pietní akt u lavičky veteránů
Den válečných veteránů v Ludgeřovicích

11. listopadu si po celém světě připomínáme Den válečných veteránů – den, kdy 
roku 1918 skončila první světová válka podpisem příměří v 11 hodin dopoledne. Tento 
okamžik se stal symbolem konce bojů a zároveň dnem, kdy vzdáváme úctu všem, kteří 
sloužili ve válkách a misích pro naši svobodu. V Ludgeřovicích jsme si tento významný 
den připomněli pietním aktem s položením věnce u lavičky veteránů – věnec položili 
členové Klubu vojenské historie Diverzanti spolu se starostou Mgr. Danielem Havlí-
kem a  jáhnem podplukovníkem v. v. Zdeňkem Uhrem, který poté pronesl modlitbu. 
Děkujeme všem, kdo se dnes zúčastnili pietního aktu, i všem, kdo si tento den připo-
mněli. Na naše hrdiny nikdy nezapomeneme.

Proč právě květ vlčího máku? Vlčí mák se stal symbolem Dne válečných veteránů 
podle básně „Na f landerských polích“, kterou napsal kanadský vojenský lékař John 
McCrae. Právě na polích ve Flandrech, kde padly tisíce vojáků první světové války, 
rostly po bitvách mezi kříži rudé máky. Jejich barva symbolizuje krev, odvahu a oběť 
všech, kteří bojovali za mír.

Den válečných veteránů na louce u hřiště TJ – připnutí květu máku jako symbolu
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pietní akt u lavičky válečných veteránů lavička válečných veteránů pod zdravotním střediskem

P.K.

Lampiónový průvod 2025
Lampionový průvod 2025 je za námi – děkujeme!

V pátek, 14. listopadu, nám sice vítr trochu pocuchal účesy, ale rozhodně ne náladu! Po-
časí bylo relativně příjemné, a tak se mohl uskutečnit další ročník Lampionového průvodu 
v Ludgeřovicích.

A že vás teda přišlo! Moc děkuji všem malým 
i velkým účastníkům – vaše lampióny byly letos 
naprosto fantastické. Rozdal jsem 30 cen a  celý 
koš bonbónků… A komu se tentokrát nepoštěs-
tilo, třeba to vyjde příště! Všichni jste měli super 
krásné lampiony!

Velké díky patří také všem, kteří přispěli 
k hladkému a bezpečnému průběhu akce:

Technickým službám Ludgeřovice za bezpeč-
ný přechod přes ulici Markvartovickou a Hlučín-
skou a za zhasnutí veřejného osvětlení. Manželům 
Kolenkovým za skvělé občerstvení v  Hospůdce 
u  hřiště. Manželům Beinhauerovým za pomoc 
s organizací a dárky pro děti. Místostarostce Ing. 
Aleně Janošové a Obci Ludgeřovice za podporu 
a ceny pro děti.

Díky vám všem to bylo zase fajné a  pěkné, 
veselé a plné světýlek. Už teď se těšíme na příští 
rok! nádherný doma vyrobený lampion OZO!!!
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P.K.

část dětí s lampiony na hřišti TJ

lampionový průvod 2025
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Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

04. 12. 2025	 Večírek pro seniory	 Hostinec na Vrablovci	 ČČK Vrablovec
06. 12. 2025	 Mikulášská nadílka	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice
	 pro děti
06. 12. 2025	 Mikulášská nadílka	 chovatelský areál	 ANO Ludgeřovice
	 pro děti
06. 12. 2025	 Mikulášská nadílka	 areál hřiště	 Klub turistů
	 pro děti		  Ludgeřovice
07. 12. 2025	 Mikulášská nadílka	 Hostinec na Vrablovci	 ČČK Vrablovec
09. 12. 2025	 Adventní jarmark	 Domov sv. Mikuláše	 Charita Hlučín
09. 12. 2025 	 Mikulášská nadílka	 Společenský dům 	 Klub důchodců
	 pro členy klubu	 Vrablovec	 Vrablovec
10. 12. 2025	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice
12. 12. 2025	 Mikulášská nadílka 	 Obecní dům	 Klub důchodců	
	 pro členy klubu		  Ludgeřovice
13. 12. 2025	 Zájezd do Olomouce		  ANO Ludgeřovice
13. 12. 2025	 Vzpěračská exhibice	 Hostinec na Vrablovci	 SK vzpírání
			   Ludgeřovice
13. 12. 2025	 Hospodský kvíz	 Obecní dům	 Obec Ludgeřovice
14. 12. 2025	 Betlémské světlo	 kostel sv. Mikuláše	 Skauti Ludgeřovice
14. 12. 2025	 Adventní koncert	 kostel sv. Mikuláše	 SNK a Obec
			   Ludgeřovice
26. 12. 2025	 Štěpánská zábava	 Obecní dům	 SDH Ludgeřovice
28. 12. 2025	 Vánoční koncert	 kostel sv. Mikuláše	 Obec Ludgeřovice
31. 12. 2025	 Oslava Silvestra	 Společenský dům 	 SDH Vrablovec
		  na Vrablovci

21. 01. 2026	 Výroční schůze	 Obecní dům 	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
23. 01. 2026	 Výroční schůze	 Společenský dům	 SDH Vrablovec
		  na Vrablovci
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Tip na vánoční dárek!
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Podzimní radovánky v Církevní mateřské škole
Podzimní měsíce byly v naší Cír-

kevní mateřské škole v Ludgeřovi-
cích plné pestrých aktivit a hezkých 
společných chvil. Děti i učitelky si 
společně užily plno zážitků, které 
zpestřily začátek školního roku.

Děti ze třídy Sluníček od září 
navštěvovaly plavecký kurz, kde 
získávaly nové dovednosti a s odva-
hou se pouštěly do aktivit ve vodě. 
Všechny děti kurz úspěšně dokon-
čily a na závěr si domů odnesly di-
plom i medaili.

Využívali jsme také krásného podzimního počasí a pravidelně vyráželi na vycházky, bě-
hem kterých jsme pozorovali naši obec a změny v přírodě. Oblíbeným cílem byla procházka 
na Ostříž, kam se děti vždy velmi těší.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

děti na plaveckém kurzu

děti na vycházce

Velkým zpestřením byly Hudební dílničky, které pro všechny třídy uspořádala MAS 
Hlučínsko. Děti si mohly vyzkoušet různé hudební nástroje a objevovat jejich zvuky. Navští-
vilo nás také divadlo Smíšek s veselou pohádkou o trpaslících, která děti velmi pobavila.

Začátkem listopadu jsme si připomněli Svátek všech svatých a Památky zesnulých. Poví-
dali jsme si o tradicích spojených s těmito dny, o tom, proč na své blízké vzpomínáme, a spo-
lečně jsme navštívili místní hřbitov. Děti zde zapálily svíčky za zemřelé a tiše vzpomínaly.

Podzim jsme zakončili besídkami pro babičky a  dědečky, které se konaly v  Hasičské 
zbrojnici v Ludgeřovicích. Děti si připravily krátký program a udělaly svým prarodičům 
velkou radost. Děkujeme místním hasičům za propůjčení sálu, díky němuž se mohli zúčast-
nit opravdu všichni.



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 12 / 2025

22

Nyní se už těšíme na nadcházející adventní dobu a na přípravy na Vánoce. Všem přejeme, 
aby toto období prožili v klidu, radosti a pohodě.	

děti z Hvězdiček a děti ze Sluníček na besídce

Mgr. Monika Stuchlíková, učitelka Církevní mateřské školy

Erasmus – Inspirativní vzdělávání pedagogů
Další z velmi inspirativních výjezdů našich pedagogů se uskutečnil na začátku října 

na ostrově Tenerife. Metodický kurz zaměřený na inovativní metody ve vzdělávacím 
procesu absolvovala Mgr. Hana Havlíková a  Mgr. Jitka Šílová v  anglickém jazyce. 
Pestré mezinárodní obsazení týdenního kurzu umožnilo výměnu informací, zkuše-
ností a srovnání různých kultur, metod i přístupu ke vzdělávání studentů základních 
a středních škol.

účastníci kurzuúčastníci kurzu
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Mgr. Jitka Šílová a Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Drakiáda školní družiny
V polovině října jsme po deštivých dnech konečně vyrazili ven a užili si krásně větrné 

počasí ideální pro drakiádu. Barevní draci se rychle vznesli k oblakům a louka se zaplnila 
smíchem a dětskou radostí.

Děti běhaly, rozmotávaly provázky a s nadšením pouštěly své draky stále výš. Podzim 
nám ukázal svou nejhezčí tvář a odpoledne se vydařilo na jedničku.

ostrov Tenerife

žáci školní družiny při pouštění draků

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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CodeWeek 2025
V  období od 13. do 17. října jsme 

se s dětmi zapojili do celosvětové akce 
CodeWeek 2025. Do této celosvětové 
akce programování jsme zapojili naše 
děti napříč všemi ročníky. V  prvních 
třídách děti programovaly šaška Tomá-
še, v druhých a  třetích třídách se pro-
gramovalo prostřednictvím ScratchJr, 
čtvrťáci a  páťáci si vyzkoušeli sestavit 
a naprogramovat své Lego Roboty. Žáci 
šestých a  sedmých tříd programovali 
prostřednictví scratche hru. V  osmém 
ročníku žáci programovali složitější hry 
a arkády a devátý ročník tvořil vlastního 
GEM robota (Gemini AI 13+).

Všichni jsme si to moc užili a jako bonus jsme získali certifikát.
Ing. Plačková, Mgr. Nevřela, Mgr. Grzychová, Mgr. Valachová,  

Mgr. Nevřelová, Ing. Víchová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Oxford Illustrator
Ve čtvrtek 23. října proběhl na ZŠ Karla Pokorného v Ostravě 14. ročník anglicko-vý-

tvarné soutěže Oxford illustrator. Tato soutěž je náročná tím, že vyžaduje od soutěžících 
nejen dobrou znalost anglického jazyka, ale také výtvarné nadání. V konkurenci 21 škol 
z celého regionu jsme pyšní na vítězku z naší školy – Claru Rojas Ruizovou ze 7.B, která 
nejvíce uchvátila porotu ve své kategorii. Gratulujeme!

získaný certifikát

Clara Rojas Ruizová (7.B), Natálie Martiníková (8.A) a Sára Nováková (5.B)

Mgr. Vendula Vrchovecká, Mgr. Jitka Šílová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Rizika kyberšikany
V sále magistrátu v Ostravě se 23. října uskutečnil Den prevence, rizika internetu, který 

se konal v rámci projektu Ostrava – město odpovědných škol 2025. V programu se svými 
příspěvky vystupovaly 4 školy z Moravskoslezského kraje.

Žáci naší školy si připravili příspěvek o kyberšikaně. Za vynikající reprezentaci naší školy 
děkujeme Matěji Hawlikovi, Natálii Dardové, Elišce Jarošové, Nikol Valentové, Andrei 
Kukučkové, Patriku Schneidrovi ze 7.B.

zástupci ZŠ Ludgeřovice

Ing. Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Celodružinová akce – Ať žijí duchové!
Dne 20. října jsme ve školní družině pojali blížící se dušičky po svém. Místo strašení jsme 

si užili odpoledne plné smíchu, odvahy a pohádkového kouzla inspirovaného filmem Ať žijí 
duchové! Děti sahaly do tajemného kyblíku, překonávaly překážky, proplouvaly pavučinou 
a vyzkoušely si, jaké to je být duchem. Smích, odhodlání i pohádková nálada nás provázely 
celým odpolednem.

A protože se nebojíme, vždy si s duchy poradíme!
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Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Podzimní monitoring
V programu Skutečně zdravá škola se pravidelně věnujeme monitoringu zbytků jídla ve 

školní jídelně. Letos jsme akci zrealizovali ve spolupráci se školním parlamentem hned po 
podzimních prázdninách ve čtvrtek 30. října. Do výzkumu bylo zapojeno 127 žáků sed-
mých až devátých ročníků. Školní jídelna nabízela v ten den mexický guláš a jako druhou 
variantu rybí filé z tresky v kombinaci s bramborovými šiškami a špenátem.

Celkem bylo použito 80 kg surovin na přípravu obědů. Pečlivým zaznamenáváním a vá-
žením bylo zjištěno, že podíl vyhozených zbytků v  ten den dosáhl 20 %. Mezi hlavními 
důvody vrácení zbytků bylo, že porce byly příliš velké, žáci neměli takový hlad nebo jim 
vybrané jídlo nechutnalo. Z dotazníkového šetření vyšlo najevo, že žákům nechutnala právě 
kombinace ryby a špenátu, přestože jsou ryby v naší školní jídelně velmi oblíbené. Školní 
jídelna tyto výsledky vnímá jako důležitou zpětnou vazbu, která jim pomáhá lépe reagovat 

žáci školní družiny z dolní školy a horní budovy při celodružinové akci

žáci 7., 8. a 9. tříd
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na potřeby a preference strávníků. V souladu s novými nařízeními (tzv. spotřebním košem) 
a tedy zachováním pestrosti a vyváženosti jídel bude i nadále vyhledávat atraktivnější recep-
tury a způsoby úpravy méně oblíbených potravin.

Naším společným cílem je zapojení žáků a  pedagogů do osvěty zdravého stravování, 
v pracovních činnostech se věnujeme původu, ale i významu jednotlivých potravin, které 
mohou být neoblíbené, ale naprosto nezbytné pro jejich zdravý vývoj. V rámci různých an-
ket bychom také rádi více zapojili žáky do tvorby jídelníčku.		

Mgr. Hana Havlíková, Mgr. Jan Schreier, Mgr. Sylvie Gaidová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Dýně, kam se podíváš
Děti z mateřských škol Sovičky a Kulíšci si říjnové čekání na příchod Dušiček zkrá-

tily zábavným tvořením z dýní. Díky pomoci rodičů měly děti na výběr dýně rozlič-

tvoření z dýní děti s lucernami z dýně

děti s výtvory z dýní
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ných tvarů a velikostí. Každá třída společně vytvořila alespoň jednu velkou vydlabanou 
dýni. Fantazii se meze nekladly a  tak se vedle klasických obličejů objevily i  motivy 
sov, koček nebo netradiční zdobení vydlabané dýně pomocí dýňových semínek. Dýně 
dále posloužily jako dekorace a v brzkých ranních hodinách dětem svítily na cestu do 
školky. Nazmar nepřišly ani malé dýně, které si děti mohly pomalovat barvami nebo je 
obvázat provázkem jako pomyslnou pavučinou. Tyto své výtvory si děti odnesly domů, 
kde jim nadále dělaly radost.

Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Přehlídka dýní ve školní družině
Koncem října jsme v naší školní družině poprvé uspořádali přehlídku dýní. Děti s rodiči 

přinesly spoustu krásně vyzdobených dýní – veselých, strašidelných i pohádkových. Každá 
byla jiná a něčím výjimečná.

Soutěžilo se ve třech kategoriích: nejveselejší, nejoriginálnější a nejstrašidelnější dýně. 
Do hlasování se zapojili učitelé, děti i návštěvníci, a protože vybrat vítěze nebylo snadné, 
ocenění získali všichni účastníci.

Děkujeme všem, kteří se zapojili.

výherci se svými dýněmi

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Povídání o rybách
V rámci programu Skutečně zdravá škola navazujeme spolupráci s externisty, kteří jsou 

odborníky ve svém oboru. V pondělí 3. listopadu jsme přivítali pana Denise Poláška a paní 
Editu Studenou, která vede rybářský kroužek v DDM v Hlučíně. Připravili si přednášku 
pro žáky 7. ročníků na téma ryby, rybaření a rybolov, ve které představili naše nejznáměj-
ší sladkovodní ryby velice poutavým způsobem. Žáci samotní měli mnoho dotazů, aby se 
dozvěděli úplně všechno, zejména to, které ryby se loví v jakých vodách a jakým způsobem 
nebo kdy se lovit nesmí. Zajímalo je, čím se živí, jak dlouho žijí a kde. Velký úspěch sklidilo 
také nahazování prutu. Jsme rádi, že jsme podpořili zájem o přírodu a budeme rádi, když 
v takových aktivitách budeme pokračovat.



12 / 2025� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

29

žáci 7. tříd a přednášející

Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Bobřík ICT
Naše škola se zapojila do 18. ročníku 

soutěže Bobřík ICT, které se v  rámci 
ČR zúčastnilo celkem 296 928 soutěží-
cích z 1 721 škol.

Kategorie Mini, Benjamin a  Kadet 
měly pouze školní kola. Žák se stal 
nebo nestal úspěšným řešitelem soutě-
že. Naši žáci z 3., 4., 5., 6. a 7. si vedli 
dobře, stali se úspěšnými řešiteli a zís-
kali pěkné diplomy.

V kategorii Mini s největším počtem 
bodů ve škole skončil Samuel Stočes ze 
4.D, v kategorii Benjamin se stala nej-
lepším řešitelem Magdaléna Retková 
z 6.A a v kategorii Kadet to byla Clara 
Rojas Ruizová ze 7.B.

Blahopřejeme k vynikajícím výsled-
kům a děkujeme za výbornou reprezen-
taci naší školy.

Ing. Marie Plačková, Mgr. Martin Nevřela, Mgr. Milena Svrčinová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Uspávání broučků
Ve čtvrtek, 13. listopadu, proběhlo v Ludgeřovicích již tradiční školkové uspávání 

broučků. Díky společné organizaci mateřských škol Kulíšci a  Sovičky byl tentokrát 
průvod opravdu početný. Děti v průvodu broučkům posvítily lampionem na cestu k při-
pravené mechové chaloupce, kde je uložily k zimnímu spánku. Aby se broučkům dobře 

získaný certifikát
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spalo, připravili si naši nejmenší pro ně 
básničku a  ukolébavku, které broučkům 
i  všem přítomným dospělým předvedli. 
S pomocí svých paní učitelek si každá tří-
da napsala pro broučky i  dopis, kde jim 
děti radí, jak se nejlépe uložit ke spánku, 
nebo jaké si mají nechat zdát sny. Patriček 
například broučkům vzkázal „Chtěl bych, 
aby si broučci pořádně odpočinuli a aby se 
jim dobře usínalo. A když se jim nebude 
chtít spát, tak ať počítají ovečky.“ Doufá-
me, že se večer dobře usínalo i našim dě-
tem po jejich dobře odvedené práci.

Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Záložka do knihy spojuje školy
Žáci naší školy se opět zapojili do oblíbeného česko-slovenského projektu „Záložka do 

knihy spojuje školy“, který se letos uskutečnil již pošestnácté. Hlavním tématem ročníku 
bylo „Cestování napříč knižními příběhy“ a děti tak měly jedinečnou příležitost objevovat 
knihy jako místa plná dobrodružství, fantazie i nových světů.

Děti prvního stupně vyráběly originální záložky inspirované svými oblíbenými literár-
ními hrdiny, pohádkami i dobrodružnými cestami, které znají z knih. Každá záložka tak 
vyprávěla vlastní příběh a odrážela to, jak děti vnímají četbu a svět fantazie. Hotové práce 

děti z mateřských škol Sovičky a Kulíšci při uspávání broučků

chaloupka pro broučky
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jsme si pak poštou vyměnili s partnerskou školou ze slovenských Piešťan, které nám byly 
vybrány pořadatelem projektu.

I tentokrát měly děti velkou radost jak z tvorby samotné, tak i z krásných záložek, které 
si následně samy vybíraly.

Projekt se stal pevnou součástí naší školní knihomolské tradice a už nyní se těšíme na 
další ročník.

žáci I. A, I. C a IV. D

Mgr. Milena Svrčinová, koordinátorka projektu, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Erasmus+ Španělsko
Letos v listopadu se naši učitelé (Karel Moric, Alena Rajnochová a Dean Reeves) zúčastnili 

v rámci programu Erasmus+ metodického kurzu v Alicante ve Španělsku. Kurz byl zaměřen 
nejen na metody a přístupy, které uznávají souvislost mezi pohybem a učením, ale také na 
techniky, které pomáhají zvládat stres, regulovat emoce a udržovat soustředění žáků.

Jádrem programu byly nejen pohybové hry, gamifikace učení, mindfulness a wellbeing, 
ale také rozvíjení spolupráce a mezikulturní komunikace. Učitelé z dvanácti zemí Evropy 
měli možnost vyměňovat si nápady, učit se z různých perspektiv a diskutovat o strategiích 
řízení třídy, které jsou účinné v rozmanitých vzdělávacích systémech.

Účast v kurzu byla nejen cennou obohacující a inspirující zkušeností, ale podpořila také 
mezinárodní vazby a položila základy pro potenciální budoucí spolupráci s jinými školami 
a učiteli z Evropy.
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Mgr. Alena Rajnochová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
účastníci kurzu v Alicante zástupci ZŠ Ludgeřovice
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Trénink ve vlastním
Jednotka využila schodiště zbrojnice k nácviku zásahu.

Velmi náročným zásahem je pro nás zásah ve výš-
kové budově. V obci jich není mnoho, ale vyskytují 
se. Zásah zde je velmi náročný na síly a prostředky. 
I  když hoří jeden byt z mnoha, společné schodiš-
tě bývá zakouřeno. V ohrožení jsou také byty nad 
a pod místem požáru. Bývá zde i větší koncentrace 
osob.

Všechny tyto aspekty jsme se učili podchytit na 
školení požárů výškových budov. Probírali jsme 
taktické postupy a  na řadu přišla i  praxe. Klíčové 
náležitosti jsme opakovali vícekrát. Při tomto druhu 
požáru je toho opravdu mnoho. Musí vám vystačit 
hadice, ostatní věci nezapomenout. Těžko se pak 
budete vracet. Nejezdit výtahem, ale zkontrolovat 
jej na přítomnost osob. Nezapomenout vyváděcí 
masky pro zachraňované. Nástroje na destruktivní 
otevírání. Určení priorit zásahu. I po fyzické stránce 
je třeba rozložit síly. Těžko hasič může s hadicemi vyletět několik pater a tam si sednout 
a vydýchat to, když je konečně na místě, kde má něco dělat a zachraňovat.

Za tímto účelem nám opět dobře posloužila hasičská zbrojnice. Máme totiž několik 
schodišťových ramen, což na základy tréninku úplně stačí. Hasiči tak byli rozděleni do dvou 
skupin. Obě skupiny si následně dle praktického scénáře takovýto zásah vyzkoušely. Po 
provedení následovalo hodnocení. Mimo samotný zásah si ve třetím patře skupiny rovněž 
vyzkoušely práci s termokamerou.

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Bowlingový turnaj seniorů 2025  
– skvělá atmosféra, radost i napětí do posledního hodu!

21. října se konal již tradiční bowlingový turnaj klubu důchodců z Ludgeřovic, Vrablovce 
a Petřkovic. Senioři předvedli nejen sportovního ducha, ale i obrovské nadšení, každý strike 
byl odměněn radostným jásotem a každý nepovedený hod doprovodil smích a povzbuzení 
od ostatních.

Vítězem letošního ročníku se stalo družstvo z  Vrablovce s  celkovým skóre 738 bodů, 
které si domů odneslo zasloužený zlatý pohár. Druhé místo patří Petřkovicím s 688 body, 
které navíc získaly i pohár pro nejlepšího hráče, pan Ivo nahrál krásných 123 bodů! Třetí 
místo obsadily Ludgeřovice s 629 body, loňský vítěz tak letos předal putovní pohár svým 
soupeřům.

SPOLKY

hasičská technika
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Atmosféra byla výborná. Někdo soutěžil, jiní fandili, povídali si u piva či u něčeho ostřej-
šího, ale hlavně – všichni si den skvěle užili.

Děkujeme všem účastníkům i organizátorům a těšíme se na příští rok!

radost vítězného družstva Vrablovec

A kdo nehrál, ten fandil od stolu.
P.K.
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Vycházka do přírody Klubu důchodců v Ludgeřovicích
To, že je podzim plný barev i změn v přírodě, 

měli možnost na své vycházce, která se konala ve 
středu 12. listopad, pozorovat důchodci z ludge-
řovického klubu. Krásné sluníčkové počasí nás 
vylákalo na procházku po farské cestě směrem 
k Ostříži.

První zastavení bylo u  sochy sv. Františka 
z  Assisi, který se narodil 24. června 1182. Byl 
synem bohatého obchodníka, který se vzdal své-
ho pohodlného života, aby žil v chudobě a služ-
bě Bohu. Založil řád františkánů. Svatořečen byl 
krátce po své smrti v roce 1228.

Další zastávka byla u nové kaple Panny Marie 
Uzdravení nemocných, která byla slavnostně ote-
vřena v sobotu 27. září 2025 a stala se přirozeným 
ukončením Křížové cesty. Tato kaple stojí po-
blíž myslivecké chaty Ostříž.  Tady jsme udělali 
několik snímků do kroniky a  vydali se směrem 
k restauraci na Vrablovci. V příjemném prostře-
dí  restaurace nás čekalo malé překvapení. Pro 
všechny byl připraven vědomostní kvíz, který byl 
zaměřen na historii i současnost naší obce. Hned vypuklo usilovné přemýšlení. Ukázalo se, 
že naši důchodci si toho hodně pamatují. Nejlepší týmy byly odměněny drobnou sladkostí.

Bylo to opravdu krásně strávené odpoledne. Pohyb v přírodě, čerstvý vzduch a hlavně 
dobrá nálada!

u nové kaple Panny Marie Uzdravení nemocných

na farské cestě
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Dagmar Seidlová
Klub důchodců Ludgeřovice

Informace pro členy Klubu důchodců Ludgeřovice
Přání pro naše jubilanty je vysíláno vždy každou 3. neděli v měsíci. Vysílá Český rozhlas 

Ostrava, od 17 do 18 hodin.
Dagmar Seidlová

Klub důchodců Ludgeřovice

Chyť si svého pstruha
O  víkendu 15. – 16. listopadu, se na prostředním rybníku konala skvělá akce spolku 

Ludger Carp Team z. s. – Mimoňi Ludgeřovice: Chyť si svého pstruha. Kdokoliv se mohl 
zastavit, užít si příjemnou atmosféru a zkusit štěstí na udici. A že bylo co chytat! Chytli se 
nejen pstruzi, ale také kapři, a dokonce se podařilo ulovit i štiku.

Děkujeme všem, kteří přišli, podpořili akci a  vytvořili skvělou náladu. Těšíme se na 
příště!

před chatou Ostříž
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malá rybářka na akci Chyť si svého pstruha

malé rybářky se svými úlovky
P.K., foto: Michal Matušík a P.K.
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Výstava kanárů a exotů
O víkendu 15. – 16. listopadu, se v areálu místních chovatelů uskutečnila tradiční výstava 

kanárů a exotů – pokud jsem dobře poslouchal, už 44. ročník!

vystavení papoušci vystavení exoti a kanárci s oceněním

úspěšní chovatelé se svými poháry
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K vidění byly nádherné andulky i kanáři nejrůznějších barev, ale také krásné dětské ob-
rázky, ve kterých naši nejmenší zachytili svou představu barevných ptáčků. Nechyběl ani 
katalog a dokonce bylo možné si některé ptáčky zakoupit.

V neděli v 16:30 hod. proběhlo slavnostní ukončení, pár slov a poděkování pronesl před-
seda ludgeřovického svazu chovatelů, pan Arnošt Vraník. Poté proběhlo vyhlášení a předání 
cen – všem oceněným srdečně blahopřejeme! Je radost vidět, že tento krásný koníček láká 
nejen zkušené chovatele, ale i děti.

Velké poděkování patří chovatelům za skvěle připravenou a moc hezkou výstavu. Už teď 
se těšíme na další ročník!

P.K.

Betlémské světlo
Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně 

v Betlémě v centrální části Palestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. 
Rozvoz světla zajišťují skauti a skautky z celého světa.

Na úplném začátku všeho je italský voják, který se účastnil  křížové výpravy do Svaté 
země v roce 1099. Slíbil, že pokud tažení přežije, přinese domů plamen ohně z betlémské 
baziliky. Nesl ho přes hory a pouště, chránil před větrem i na moři. I když byl na konci svých 
sil, plamen domů donesl.

Před necelými čtyřiceti lety rakouská umělkyně českého původu Ada Brandstetter vzpo-
mněla na Štědré dny v Plané u Tachova, kdy jako malí si s dětmi večer po zpěvu koled odná-
šely domů rozsvícené lucerničky zapálené přímo „od Ježíška“ z vánočního stromu u kostela. 
Ada obnovila tuto tradici ve svém druhém domově Nussdorfu pod názvem „Světlo ve tmě“. 
V roce 1986 se tradicí nechala inspirovat veřejnoprávní rakouská televize ORF, kdy v rámci 
vánoční sbírky na pomoc postiženým dětem přivezlo světlo přímo z Betléma jedno z posti-
žených dětí letadlem do Lince.

Vůdce vídeňských skautů Herbert Grünwald v  roce 1989 do této akce zapojil skau-
ty a  skautky. A právě v  tomto roce se den před Vánoci, Betlémské světlo poprvé dostalo 
do ČSSR. A protože je skaut je silná mezinárodně propojená organizace, začalo se světlo 
rozvážet do celé Evropy i Ame-
riky. Od té doby každý rok vy-
bíraly rakouské neziskové orga-
nizace dítě, které v  daném roce 
vykonalo zvlášť mimořádný čin. 
Chlapec nebo dívka potom odjeli 
do jeskyně narození Ježíše Kris-
ta v Betlémě, aby vyzvedli světlo 
míru. Rakouskými aerolinkami 
se plamének v  ohnivzdorném 
obalu dopravil do Rakouska. 
Třetí adventní sobotu byl poté 
v  rámci ekumenické bohoslužby 
symbol míru předáván delegacím 
z celého světa. Betlémské světlo na nádraží
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Za Českou republiku od roku 
1990 organizují distribuci světla 
skauti z  Brna, kteří  každoročně 
společně odjíždějí do Rakouska 
na slavnostní ceremoniál. Kurýři 
po návratu plamínek předají v ka-
tedrále sv. Petra a Pavla v Brně do 
rukou brněnského biskupa. Potom 
skauti světlo rozvážejí vlaky po celé 
České republice a předávají ho dal-
ším dobrovolníkům a zájemcům.

Heslem skautů je „buď při-
praven“. Proto i  přes probíhající 
válečný konflikt platí, že  Bet-
lémské světlo pochází z Betléma. 

Díky prozíravosti rakouských skautů bylo Světlo míru po celý rok nepřetržitě uchováváno 
v poutním kostele Christkindl v rakouském Steyru, partnerském městě Betléma.

Do Ludgeřovic ho letos přinesou světlušky, které jej vyzvednou na hlavním nádraží v Os-
travě. Tam si jej zapálí od skautských kurýrů, kteří přijedou vlakem z Brna. Ti z označeného 
vagonu na každé zastávce na krátkou chvíli vystupují, aby světlo zapálili dalším světlonošům 
a světlo míru se mohlo šířit dál. V minulých letech jsme betlémský plamínek nesli na Masa-
rykovo náměstí a loni i do fifejdské nemocnice.

V Ludgeřovicích jej předáme do Domova sv. Mikuláše a v neděli 14. prosince ho přinese-
me při mši sv. v 10 hodin do kostela v Ludgeřovicích. Pak už zde zůstane a bude k dispozici 
všem. Zveme Vás, přijďte si zažehnout tento plamínek, ať Vám Betlémské světlo a  jeho 
poselství o  vánočních svátcích připomíná narození Ježíše Krista, mír, lásku, víru, naději 
a přátelství.

Skauti Ludgeřovice (podle webu betlemskesvetlo.cz)

Betlémské světlo – symbol míru, lásky, naděje a přátelství

ZAJÍMAVOSTI

Za přínos ke službě Charity v diecézi
V katedrále Božského Spasitele v Ostravě jsme s velkou radostí pogratulovali naší skvělé 

kolegyni Jitce Lokaiové z Charitního domova sv. Mikuláše. Během slavnostní mše svaté 
ji biskup Martin David ocenil za 24 let obětavé služby klientům naší Charity Hlučín – za 
přínos ke službě Charity v diecézi.

V Domově sv. Mikuláše znají paní Jitku Lokaiovou jako pečovatelku více než dvacet let. 
Její mimořádné nasazení, pokora a služba v duchu křesťanské lásky k bližnímu jsou příkla-
dem pro všechny kolem ní. Do života klientů vnáší klid, světlo naděje a vytváří prostředí 
důvěry a laskavosti.

Biskup Martin David při své promluvě během slavnostní mše svaté připomněl význam 
naděje v každodenním životě: „Milí přátelé, život svaté Hedviky nám ukazuje, jak se naděje 
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uplatňuje v obyčejném životě. V modlitbě, která nás udržuje ve spojení s Bohem, ve skut-
cích lásky, a v ochotě dávat se druhým. Tímto obyčejným způsobem byla svatá Hedvika ve 
své době zářivým znamením naděje. Buďme 
takovými i  my! Chci poděkovat vám, kte-
ří budete oceněni, že i naše diecéze – naše 
rodiny, společenství a farnosti – jsou i díky 
vám mnoha dalším místem, kde je možné 
takové zářivé znamení naděje najít. Protože 
Bůh působí skrze lidi, kteří v něho doufají 
a důvěřují mu.“

Charita Hlučín děkuje paní Jitce za její 
dlouholetou práci, oddanost a lidskost a zá-
roveň jí blahopřeje k významnému životní-
mu jubileu. 

Charita Hlučín, foto: Josef Cinciala, Lena Nowak, Petr Nowak (Člověk a víra)

Manželé Kramní oslavili 65 let společného života  
– kamennou svatbu

V  říjnu 2025 oslavili manželé Krista a  Valter 
Kramní z  Ludgeřovic krásných 65 let společného 
manželského života – kamennou svatbu. Je to úcty-
hodná cesta naplněná láskou, obětavostí a trpělivos-
tí, kterou věnovali nejen jeden druhému, ale i  celé 
své rodině. Za celou rodinu Kramnou jim děkujeme 
za jejich láskyplnou péči při výchově dětí, vnoučat 
i pravnoučat a přejeme jim hojnost Božího požeh-
nání, pevné zdraví, jako kámen, a  mnoho dalších 
společných chvil plných radosti.

Ať naše srdečné přání zazní také směrem k ostat-
ním manželským párům v  obci, kteří slaví 60, 65 
a  více let společného soužití. Nechť jejich život 
nadále provází zdraví, klid a  radost z  celé rodiny, 
která je obklopuje. Vaše manželství je inspirací pro 
všechny.

P.K.

Svátek všech svatých a Dušičky – dny vzpomínek, světla a ticha
Na začátku listopadu přichází období, kdy se příroda ukládá k zimnímu spánku a svět se 

pomalu halí do mlhy a ticha. V těchto dnech si lidé po celá staletí připomínají, že život má 
svůj přirozený rytmus, a že k němu patří i vzpomínka na ty, kteří už s námi nejsou.

manželé Kramní
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1. listopadu – Svátek všech svatých
Tento den, latinsky Festum Omnium Sanctorum, vznikl už ve 4. století. Křesťané tehdy 

chtěli uctít nejen známé svaté, ale i ty, jejichž jména se nedochovala – všechny, kdo vedli 
svatý život, i když o nich nikdo nenapsal kroniku. Svátek se původně slavil v květnu, ale 
v 8. století jej papež Řehoř III. přesunul na 1. listopad. Symbolicky tak spojil křesťanskou 
tradici s dávnými pohanskými zvyky, které se v této době roku konaly na počest předků.

Dnes je tento den v mnoha zemích státním svátkem. Lidé přicházejí do kostelů, zapalují 
svíce a děkují nejen za své blízké, ale i za všechny, kdo svým životem přinesli světu dobro.

2. listopadu – Památka zesnulých (Dušičky)
Den po Svátku všech svatých je věnován všem zemřelým. Tento svátek zavedl v roce 998 

opat Odilo z francouzského kláštera v Cluny. Vyzval tehdy všechny kláštery, aby se modlily 
za duše těch, kdo už odešli z tohoto světa, ale ještě nedošli do nebe. Odtud také pochází 
lidový název „Dušičky“ – památka duší v očistci. V české tradici má tento den hluboké ko-
řeny. Lidé zdobí hroby chryzantémami, zapalují svíčky a často se na chvíli zastaví – nejen 
u hrobů, ale i  v myšlenkách. Svíčka na hrobě symbolizuje světlo, které vítězí nad tmou, 
a připomíná víru, že smrt není koncem, ale pokračováním života v jiné podobě.

Také v Ludgeřovicích se o dušičkovém víkendu hřbitov rozzáří tisíci světýlek. Lidé přicházejí 
s květinami, věnci i vděčností. Je to chvíle, kdy se zastaví čas a ticho večerního hřbitova vypráví 
příběhy generací, které zde žily před námi. Kostel sv. Mikuláše bývá v těchto dnech otevřen k ti-
chému rozjímání a společným modlitbám za všechny zemřelé. Ať už věřící nebo ne, většina z nás 
cítí, že v těchto dnech k sobě máme blíž – k rodině, k minulosti i k sobě navzájem.

pohled z dronu na kostel sv. Mikuláše a hřbitov
P.K.
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Když se svět ztiší: první neděle adventní
Každý rok přijde chvíle, kdy svět ztichne trochu jinak než obvykle. Ne proto, že by se 

lidé náhle uklidnili, ale protože se rozsvítí první svíčka. Stačí jedno malé světlo a člověk 
má najednou pocit, že i  jeho vlastní tma se dá unést. První neděle adventní, která letos 
připadla na 30. listopadu, není začátkem v kalendáři. Je začátkem v srdci. A ten začíná 
tehdy, kdy se člověk rozhodne zpomalit, nadechnout se a připustit, že to nejdůležitější 
přichází vždy tiše.

Advent nám každoročně připomíná, že čekání má smysl. Že nejsme stroje, které 
mají fungovat na výkon, ale lidé, kteří se potřebují nadechnout. Většinu roku jedeme 
na autopilota. Práce, pochůzky, rodina, povinnosti. A pak přijde tento čas a najednou 
vnímáme, že existuje prostor, kde se věci nemusí honit, ale mohou dozrávat.

První svíčka se nezapaluje proto, že je vše v pořádku. Zapaluje se proto, že chceme znovu 
začít. A to je možná ta největší odvaha. Přiznat si, že právě teď potřebujeme světlo, které 
nejsme schopni rozsvítit sami.

Advent není soutěž, je to návrat
Mnoho lidí má pocit, že advent je sezona výkonů. Uklizené domy, dokonalé věnce, na-

časované nákupy, ideální nálada. Ale pravda je prostší. Advent nepotřebuje perfektní kulisy. 
Advent potřebuje člověka, který nechá Boha přijít. Třeba i  do nepořádku, do únavy, do 
nevyřčených vět.

Maria neslyšela anděla v okamžiku, který měla dokonale připravený. Její ano se zrodilo 
uprostřed nejistoty. A přesto bylo tím nejdůležitějším rozhodnutím dějin. To nás učí advent. 
Nemusíme mít všechno v pořádku. Stačí mít srdce otevřené.

Začátek ticha: malý průvodce pro velké dny
Letos jsem připravil knihu, která může vaše adventní a vánoční dny doprovázet. Jmenuje 

se Začátek ticha a vede člověka krok za krokem od první svíčky až k prvním krokům nového 
roku. Je to průvodce pro všechny, kdo chtějí tyto dny prožít nejen tradičně, ale i  vnitřně 
pravdivě.

Není to učebnice. Není to poučování. Je to tichý společník. Slova, která se čtou pomalu. 
Slova, která hladí i  provokují. Slova, která mohou být světlem v době, kdy člověk nejvíc 
potřebuje naději.

A protože věřím, že dobré věci mají být dostupné, můžete si celou knihu přečíst zdarma. 
Stačí navštívit můj blog www.buhviproc.cz, otevřít sekci Knihovník a kliknout na obálku 
knihy. Otevře se vám listovací verze a odtud si můžete stáhnout i celé PDF.

Ať první světlo zůstane
Přeji vám, aby první adventní světlo nebylo jen dekorací. Ať je začátkem něčeho, co 

přinese pokoj, který se nedá koupit. Ať vám připomene, že i v roce plném chaosu může být 
ticho místem, kde Bůh tiše čeká.

Ať vás provází světlo, které se neztratí, ani když všechno ostatní potemní.
jáhen Zdeněk Uher, Římskokatolická farnost Ludgeřovice
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SOCIÁLNÍ

Na Hlučínsku působí nově sdílený sociální pracovník
Díky spolupráci Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ a dalších přidružených obcí z ce-

lého Hlučínska začal počátkem října 2025 na Hlučínsku působit sdílený sociální pracovník. Jeho 
úkolem je zajistit dostupnost sociální práce i v menších obcích, kde by jinak tato služba chyběla.

Starostové tak mají možnost obrátit se na odborníka přímo v místě, bez nutnosti cestovat 
do větších měst. Sdílený sociální pracovník pomáhá s posuzováním sociálních situací obča-
nů, poskytuje metodickou podporu v oblasti veřejného opatrovnictví, připravuje podklady 
pro soudy, vyhledává vhodné sociální služby a nabízí základní sociální poradenství.

Výhodou tohoto modelu je efektivní využití finančních prostředků – náklady na mzdu, 
administrativu a další související náklady se rozkládají mezi více obcí. Díky tomu má každá 
obec přístup k odborníkovi a takový přístup je i ekonomicky efektivním. Sdílený pracovník, 
který působí v několika obcích, zároveň dobře zná místní prostředí, dokáže včas rozpoznat 
ohrožené jednotlivce či rodiny a pružně reagovat na jejich potřeby.

Cílem je zajistit, aby i  malé obce měly dostupnou, kvalitní a  koordinovanou sociální 
práci, která účinně reaguje na problémy a potřeby jejich obyvatel. V Moravskoslezském kraji 
jsme první, kteří agendu sociální práce řeší tímto způsobem. Inspirovali jsme se ovšem ve 
Středočeském či Olomouckém kraji, kde mají bohaté zkušenosti (fungují už 5 a  více let) 
a nabídku služeb postupně rozšiřují. To, věříme, že se podaří i u nás na Hlučínsku.

Služba je poskytována bezplatně občanům těchto obcí: Darkovice, Děhylov, Dobroslavi-
ce, Hať, Hněvošice, Chlebičov, Chuchelná, Kozmice, Ludgeřovice, Oldřišov, Píšť, Rohov, 
Strahovice, Sudice, Třebom, Velké Hoštice, Vřesina, Závada.

V případě potřeby se mohou občané obrátit na zaměstnance obecního úřadu nebo staros-
tu obce, kteří kontakt na sdíleného sociálního pracovníka jistě rádi zprostředkují.

Bc. Tereza Beránková, DiS.
sdílený sociální pracovník pro mikroregion Hlučínska-západ

Superdávka: Co všechno mění důležitá sociální reforma?
Méně papírování, rychlejší pomoc lidem v nouzi

Od 1. října vstoupila v  platnost nová dávka státní sociální pomoci – tzv. superdávka. 
Jedná se o jednu z největších změn sociálního systému za posledních 30 let. Cílem je zjed-
nodušit administrativu a rychleji pomoci lidem v náročné životní situaci.

Co superdávka nahrazuje
Superdávka spojuje čtyři dosavadní dávky do jedné: Přídavek na dítě, Příspěvek na bydle-

ní, Příspěvek na živobytí, Doplatek na bydlení. Místo čtyř různých formulářů a řízení stačí 
jedna žádost, což znamená méně papírování, kratší čekací dobu a přehlednější systém.

Kdo má nárok
Na superdávku dosáhnou lidé či domácnosti s nízkými příjmy – přibližně do 1,43násobku 

životního minima. Posuzuje se nejen příjem, ale i majetková situace (úspory, nemovitosti, 
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auta). Důležitá je také aktivní spolupráce žadatele – například snaha pracovat, komunikace 
s úřady nebo zajištění příjmu.

Čtyři složky superdávky
1. Živobytí – pomáhá s úhradou základních životních potřeb (jídlo, oblečení, hygiena). 

Výše podpory závisí na příjmu a snaze členů domácnosti zapojit se do pracovního proce-
su. Podpůrný plán může zahrnovat rekvalifikaci nebo další opatření ke zlepšení sociálních 
a příjmových poměrů. Pracovní aktivita se nevyžaduje u zranitelných osob.

2. Bydlení – pomáhá s náklady na bydlení, například nájem a energie. Nárok vzniká, pokud 
náklady přesahují zákonem stanovenou část příjmu a zároveň nejsou vyšší než rozhodné ná-
klady na bydlení. Podmínkou je právní titul k bydlení (vlastnictví, nájemní smlouva apod.).

3. Bonus na dítě – podporuje náklady související s péčí o nezaopatřené děti. Podmínkou 
je pravidelná školní docházka a pracovní aktivita dospělých členů domácnosti. Částka je 
odstupňovaná podle příjmů – rodina nepřijde o dávku jen proto, že se jí zrovna daří lépe.

4. Pracovní bonus – finanční odměna pro domácnosti, kde alespoň jeden člen pracuje. 
Bonus se počítá i z rodičovského příspěvku, pokud nahrazuje příjem.

Ochrana zranitelných domácností
Pokud všichni členové domácnosti patří mezi zranitelné osoby, může být domácnost zvý-

hodněna ve složce na bydlení i bonusu na dítě.
Zranitelné osoby – osoby nad 68 let, osoby s invaliditou II. a III. stupně, rodiče dětí do 4 

let (samoživitelé do 7 let), osoby pečující o závislou osobu ve stupni I. a vyšším, nezaopatřené 
děti, pozůstalí po dobu 12 měsíců od úmrtí partnera.

Přechod na nový systém – do 31. 12. 2025: pro současné příjemce se nic nemění. Dávky 
jsou vypláceny ve stejné výši.

Pozor: Do prosince 2025 je nutné podat žádost o  superdávku. Kdo ji nepodá, výpla-
ta starých dávek skončí k  31. 12. 2025. V  dubnu 2026 skončí výplata původních dávek. 
Od května 2026 bude vyplácena už jen superdávka.

Jak o superdávku požádat
Žádost lze podat třemi způsoby: Online – přes Klientskou zónu Jenda, Osobně – na Úřa-

du práce ČR, na pobočkách České pošty – žádost lze vyřídit s pomocí pracovníka.

Asistované podání žádosti
Pokud žadatel nemá přístup k počítači nebo si neví rady s digitálním prostředím, může 

využít asistované podání přímo na Úřadu práce – po předchozím objednání na osobní 
schůzku.

Co je potřeba doložit
Doklady totožnosti všech členů domácnosti, Doklady o příjmu za poslední tři měsíce, 

Náklady na bydlení (nájem, energie, čísla odběrných míst), Doklad o právním titulu k byd-
lení (např. nájemní smlouvu), Potvrzení o studiu dětí nad 15 let, Doklad o výživném, po-
kud je vypláceno. Novinka: stát bude zjišťovat i výši úspor a majetku. Například čtyřčlenná 
domácnost může mít na účtu maximálně 350 000 Kč, vyšší částka může ovlivnit nárok na 
dávku.
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Co se nemění
Zachována zůstává dávka Mimořádné okamžité pomoci (MOP), která se poskytuje v případech 

náhlé a akutní nouze – například při požáru, ztrátě bydlení nebo hrozícím odpojení energií.

Shrnutí
Superdávka má lidem v těžké situaci ulehčit život a zjednodušit vyřizování podpory od 

státu. Nově bude stačit podat jen jednu žádost místo několika, což znamená méně papírová-
ní a rychlejší vyřízení. Díky propojení úřadů se většina údajů vyplní automaticky. Pomoc tak 
bude spravedlivější, přehlednější a dostupnější těm, kteří ji opravdu potřebují.

Více informací: Úřad práce ČR (https://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomo-
ci-superdavka) nebo Znesnáze21 (https://www.znesnaze21.cz/aktuality/superdavka-co-v-
sechno-meni-dulezita-socialni-reforma).

Bc. Tereza Beránková, DiS.
sdílený sociální pracovník pro mikroregion Hlučínska-západ

Tříkrálová sbírka 2026: tradice, která spojuje a pomáhá
Na začátku nového roku se na Hlučínsku opět rozezní známá tříkrálová píseň. Do ulic 
měst a obcí vyrazí stovky dobrovolníků převlečených za tři krále, aby přinesli radost, 
požehnání a možnost pomoci lidem v nouzi.

Tříkrálová tradice opět ožívá
K začátku ledna už neodmyslitelně patří atmosféra Tříkrálové sbírky, která je největší 

dobrovolnickou akcí v České republice. Koledníci se vydají mezi obyvatele Hlučínska zejmé-
na od pátku 9. 1. do neděle 11. 1. 2026, někteří pak také v dalších dnech až do 14. 1. 2026. 
Do domovů přinesou nejen symbolické požehnání, ale také připomínku solidarity a naděje, 
kterou tato tradice představuje už více než čtvrt století.

Můžete přispět online: Pokud vás tříkráloví koledníci nezastihnou, dar můžete po-
slat i  elektronicky na webu www.trikralovasbirka.cz, prostřednictvím QR kódu nebo 
převodem na účet 66008822/0800 s variabilním symbolem 7779808005. Možnost při-
spět online bude otevřena do 31. ledna 2026.
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Kam putuje výtěžek
Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje na různé formy pomoci pro nemocné, 

osoby se zdravotním postižením, seniory, matky s dětmi v tísni a další. Z každého daru po-
může 65 % přímo na Hlučínsku, kde Charita Hlučín zajišťuje konkrétní projekty a služby. 
Dalších 15 % využívá na své činnosti Diecézní charita ostravsko-opavská. Celkem tak 80 % 
vykoledovaných prostředků zůstává v regionu a pomáhá konkrétním lidem kolem nás.

Konkrétní pomoc na Hlučínsku
Část výtěžku z Tříkrálové sbírky 2025 byla využita na náročná protipožární opatření 

v Domově sv. Mikuláše v Ludgeřovicích, aby bylo prostředí pro klienty charitního domova 
bezpečnější. Zbylá část poslouží v budoucnu na velké investice, například na výstavbu soci-
álně terapeutické dílny v Hlučíně.

Poděkování všem, kteří pomáhají
Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle a proměňuje jejich štědrost v konkrétní pomoc. 

Po skončení sbírky čeká na všechny koledníky společné setkání s promítáním filmu jako 
malé poděkování za jejich velký podíl na úspěchu celé akce. „Velmi si vážíme všech, kteří 
se do sbírky zapojují, ať už jako koledníci, dobrovolníci nebo dárci. Díky jejich štědrosti můžeme 
zlepšovat péči o potřebné a rozvíjet naše služby. Tříkrálová sbírka je důkazem, že i drobný příspě-
vek může znamenat velkou pomoc, a my tak můžeme pokračovat v podpoře těch, kteří to nejvíce 
potřebují,“ říká Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Charita Česká republika a na Hlučínsku ji orga-
nizuje Charita Hlučín.

Jubilanti – listopad 2025
Igor Foniok	 90 let
Helga Blachutová	 85 let
Helga Kolasová	 85 let
Jan Twirdy	 85 let
Norbert Vilášek	 85 let
Blanka Bělasová	 80 let
Helena Pientková	 80 let
Antonín Vilkus	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

INFORMACE A OZNÁMENÍ
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Vyšel kalendář obce Ludgeřovice

Kalendář zakoupíte za 150 Kč v Obecní knihovně v Ludgeřovicích.
LJ

Provozní doba Obecního úřadu v Ludgeřovicích  
koncem roku 2025

Senior TAXI bude v provozu do pátku 19. 12. 2025, v období vánočních svátků uvedená 
služba nebude poskytována a bude obnovena od pondělí 5. 1. 2026.

Obecní úřad Obecní knihovna
22. 12. 2025 – pondělí 8:00 – 12, 12:30 – 16:30 zavřeno
23. 12. 2025 – úterý zavřeno zavřeno
29. 12. 2025 – pondělí 8:00 – 12, 12:30 – 16:30 zavřeno
30. 12. 2025 – úterý zavřeno zavřeno
31. 12. 2025 – středa zavřeno zavřeno
02. 01. 2026 – pátek zavřeno zavřeno

Běžný provoz pro veřejnost bude obnoven od pondělí 5. 1. 2026.
LJ
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Chutě, které vyprávějí příběh Hlučínska
S  radostí vám představujeme nové, rozšířené 

vydání Kuchařky z Hlučínska, která se po dvaceti 
letech vrací jako připomínka chutí, tradic i každo-
dennosti našeho kraje.

Toto vydání vzniklo z hlubokého respektu k re-
gionálním kořenům a  chutím, které formovaly ži-
voty generací. Recepty, které zde najdete, nebyly 
vybrány nahodile – byly pečlivě sbírány při rozho-
vorech s pamětníky, listováním ve starých kuchař-
kách a  nasloucháním příběhům, které se s  jídlem 
neodmyslitelně pojí. Každý pokrm v sobě nese otisk 
času, místa a lidí, kteří jej připravovali a sdíleli.

Kniha je členěna podle ročních období – od 
předjaří až po zimu – a přirozeně se v ní cyklí zvyky, 
slavnosti i všední dny. Najdete zde tradiční postní 
jídla, velikonoční dobroty, letní pochoutky z  darů 
zahrad i  polí, podzimní recepty spojené se skliz-
ní a bohatství zimních pokrmů i  vánočního stolu. 
V každém období ožívají nejen chutě, ale i zvyklos-
ti, které s nimi byly spjaty.

Zvláštní pozornost je věnována tomu, co Hlučínsko spojuje – a  tím jsou bezpochyby 
tradiční koláče, jejichž příprava je skutečným uměním, a  také vilijové mačky – jedinečné 
perníkové vánoční omáčky, jež jsou pro mnohé neodmyslitelnou součástí dětství a Vánoc. 
Věříme, že kuchařka bude pro čtenáře nejen inspirací v kuchyni, ale také připomínkou toho, 
co činí Hlučínsko výjimečným.

K dostání v Muzeu Hlučínska a na muzejním e-shopu.
Kateřina Korchanová, Muzeum Hlučínska

SPORT

Ludgeřovický kros oslavil 10. narozeniny
Druhou listopadovou sobotu proběhl už 10. ročník sportovní akce Ludgeřovický kros. 

V průběhu uplynulých let akce narostla z původního počtu 63 běžců na letošních 476 účast-
níků. Podobně jako u lidí i zde platí – pokud chcete podat kvalitní výkon, ať už ve sportu, 
kultuře či profesním životě, nestačí zestárnout. I za tímto výkonem je spousta práce, která 
takřka nikdy nekončí.

Podobně jako jiní organizátoři sportovních či kulturních akcí si i my mnohdy říkáme, 
jestli ta všechna práce má nějaký smysl. A není to práce pouze nás, členů Běžeckého klubu 
Ludgeřovice, ale také všech dobrovolníků, bez kterých by se akce vůbec nemohla konat. Jsou 
to stovky hodin dobrovolnické práce, která stojí za tímto nekomerčním projektem. Radost 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 12 / 2025

50

nám dělá počet běžců, kteří závod vyprodali dva měsíce před startem, a také jejich radost 
v cíli. Ta nás nabíjí pro další akce.

Letošní ročník proběhl pod záštitou prezidenta republiky a byl zařazen mezi významné 
sportovní akce Moravskoslezského kraje. I letos byl propojen s akcí Den válečných veteránů 
Ludgeřovice, kterou uspořádal místní spolek Diverzanti. Běžecký závod tak logicky nese 
podtitul „Běh pro válečné veterány“ a při registracích jsme vybrali částku 10 880 Kč, kterou 
jsme převedli na Vojenský fond solidarity.

dětské běhy na 100 metrů – foto P.K.

ze závodu dětí – foto P.K.
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Závodní den začal startem kategorie Nordic walking na 9 km. Za uplynulý rok či dva se 
podařilo v Ludgeřovicích vybudovat stabilní chodeckou buňku a jsme rádi, že i chodci mají 
o závody zájem. Překvapení se nekonalo a do cíle dorazil jako první Petr Cimprich z Olo-
mouce a Jana Anna Cíchová ze Zlína. Na řadu pak přišly děti, a to tři běhy na 500 m a běh 
pro nejmenší na 10 m. Ludgeřovický kros poznal celkem 24 vítězů ve věku 3 – 12 let.

Rekordy, fair play i nové technologie
Hlavním programem byl běh na 10 km, který již tradičně vede kolem kapličky do Černé-

ho lesa. Výstřel z historické pušky v 10:00 hodin vypustil na trať 257 běžců. I zde byli jasní 
favorité – vicemistryně světa v horském běhu Barbora Bukovjan dokonce přepsala traťový 
rekord na 37:05 min. V mužích pak vyhrál Jiří Petr (36:34 min.), který i se zraněním zvítězil 
před Davidem Wittkem. Všichni tři reprezentují tým Salomon.

Nechyběl ani běh na 4 km, který chystáme především pro začínající běžce. Zvítězili Jan 
Stigler z Otrokovic a Anna Krňávková z Olomouce.

Jiří Petr Barbora Bukovjan

Náš závod má však ješ-
tě jednoho vítěze, kterému 
byla alespoň symbolicky 
udělena cena Fair Play. Ví-
tězslav Wykret se během 
závodu vrátil pro záchraná-
ře, aby pomohl zraněnému 
běžci, kterého nešťastně 
srazil jiný závodník. Svým 
činem ukázal, že i  v  sou-
těžním prostředí může mít 
lidskost a  pomoc druhým 
přednost před vlastním vý-
konem. Vítězslav Wykrent
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Novinkou letošního ročníku byla čipová časomíra, díky které mohli závodníci i diváci 
v  cíli sledovat sportovní výkony online. Sportovce potěšil také fotokoutek, kde si mohli 
zvěčnit svůj úspěch. Ostatní věci bereme už za standard – přestože jinde by tomu tak být 
nemuselo.

Poděkování partnerům a přání do budoucna
Tohle všechno se mohlo odehrát díky podpoře našich partnerů. Akce sama o sobě je 

cíleně ztrátová, a tak jsme vděční za podporu Moravskoslezského kraje, Obce Ludge-

momentka z fotokoutku
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řovice či společnosti Hyundai Motor Czech s.r.o. Děkujeme také za věcné dary pro 
vítěze jednotlivých závodů či pro šťastlivce v tombole – Bertyčky, Hodinky 365, Sau-
cony, Enervit, Fizan, Kofola a Sportlab Vyškov. Děkujeme!

Děkujeme za poskytnuté zázemí klukům z TJ Ludgeřovice, Městské policii Hlu-
čín za pomoc s koordinací dopravy a Technickým službám Ludgeřovice za zapůjčený 
inventář.

A velké díky všem dobrovolníkům!
Co bychom si přáli do budoucna? Možná lepší atmosféru v cílové rovince. Chápeme, 

že vesnický běžecký závod není fotbal ani hokej. Sportovci na trati jsou však běžní lidé 
jako my všichni ostatní. Překonali sami sebe a vyrazili kupředu.

A třeba to příště budete i vy, kdo půjde či poběží v cílové rovince – a o to více vás 
potěší potlesk ostatních.

David Bíbrlík, Běžecký klub Ludgeřovice, foto: BKL

Shrnutí fotbalového podzimu družstva mužů
Naši fotbalisté ukončili podzimní část soutěžního ročníku 2025/2026 posledním 

zápasem na domácí půdě proti sousední Vřesině. Po předchozích dvou porážkách po-
třebovali naši hráči zabrat, aby si udrželi dobrou pozici do jarní části. Utkání se nejevi-
lo velmi dobře a v poločase jsme dokonce prohrávali 0:1. Po zlepšené druhé půli a dvě-
ma zásahům Pospěcha, který nás svými góly táhl celým podzimem si všichni oddechli 
a rok 2025 se ukončil tolik důležitou výhrou. Mužstvo vedené právě Zbyňkem Pospě-
chem s  asistenty Michalem Pěntkou a Lubošem Beganym přezimují na první příčce 
s náskokem tří bodů na Hlubinu „B“. Střelecky se prosadili Pospěch 20, Tydlačka 6, 
Sztasak 5, Pěntka Matěj 3, Fekete a Wojnar 2, Dekleva, Kadlec, Kolenko a Vítek 1.

Obrovské překvapení se postarali diváci, kteří chodili v  hojném počtu. Pro hráče 
a všechny okolo fotbalu to byla radost a motivace pro další práci. Po závěrečném hod-
nocení, kdy se všichni shodli, že rok 2025 nebyl tím nejlepším v historii, kdy zejména 
pád z vyšší soutěže byl obrovským zklamáním pro všechny okolo. Jak se však říká „co tě 
nezabije, to tě posílí“. A všichni se snažíme toto pořekadlo naplnit i na klubové úrovni. 
Fotbal v Ludgeřovicích se odrazil ode dna a to nejen v mužské kategorii. Fotbal se začal 
budovat na pevných základech, kterým je mládež. Věřte, že nebude dlouho trvat a tato 
práce se zúročí právě i na soupisce prvního mužstva.

Na konci roku se hodnotí, ale také děkuje. I oddíl kopané by nemohl fungovat bez 
Obce Ludgeřovice, TS Ludgeřovice, TJ Ludgeřovice bez všech sponzorů a bez fanouš-
ků. Opravdu si všech vážíme a moc děkujeme. Společně vracíme fotbal v naší obci hrdě 
tam kam patří.

Celý oddíl kopané přeje všem příznivcům hezké prožití adventního období, příjem-
ně strávené svátky Vánoční a do nového roku 2026 pevné zdraví a naplnění všech cílů, 
a to nejen těch fotbalových.

Michal Pěntka, TJ Ludgeřovice
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INZERCE
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ObeCní úřad LUdgeřOviCe

Starosta obce:   starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

Místostarostka obce: mistostarostka@ludgerovice.cz  
Tiskový mluvčí obce: info@ludgerovice.cz 735 372 273

Tajemník:   tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka: sekretariat@ludgerovice.cz 553 876 011
    774 269 749

Stavební úřad  – vedoucí: stavebni@ludgerovice.cz 553 876 015
 – referenti:  553 876 016

Matrika:   matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna:   ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

Finanční odbor – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna:   pokladna@ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví:  financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Životní prostředí – vedoucí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024  
  – referent: vincourkova@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna:   knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017

Technické služby Ludgeřovice
  – jednatel: jednatel@tsludgerovice.cz 597 582 770
    702 160 005
  – ekonom: mikulasova@tsludgerovice.cz 597 582 771
    608 267 551
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